

LUPTA NOASTRĂ

BULETIN INFORMATIV EDITAT DE AGENTIA
"ELLAS-PRESS"

REDACȚIA: BUCUREȘTI B-dul ANA IPĂTESCU Nr. 29 Bis, TEL. 2.74.23

Taxa poștală plătită, în numerar conform
aprobării Direcțiunii Generale P. T. T
Nr. 155.758 din 24 Iunie 1948

ABONAMENTE

	Anual	6 luni
Pentru instituții	Lei 5.000	3.000
Pentru organizații po- litice, organizații de masă și presă	2.500	1.500
Pentru particulari	1.600	800

Manolis Glezos

care în 1941 a smuls
steagul hitlerist de pe Acro-
pole, a fost condamnat la
moarte de tribunalul
monarho-fascist

Eroul din prima Rezisten-
ță națională, Manolis Gle-
zos, care în primăvara a-
nului 1941 a dat jos drape-
lul hitlerist de pe Acrapo-
le, a fost condamnat la
moarte, de către tribunalul
monarho-fascist din Atena,
fiind scuzat că, anul trecut,
ca redactor șef la ziarul RIZO
SPASTIS a permis publicarea
unui articol al lui Zahariadis
Secretar General al P. C. G.

Mișcarea de eliberare din Grecia se dezvoltă tot mai mult, iar forțele progresiste mondiale iau un avânt din ce în ce mai mare și sunt alături de noi.

Declarațiile făcute Agenției Tele-Press de către savantul Prof.
Dr. PETROS KOKALIS Ministru al Invățământului Public și
Asistenței Sociale în Guvernul Democrat Provizoriu al Greciei
și de către LEFTERI APOSTOLU fruntaș al Mișcării de eli-
berare a poporului grec.

Agencia „Tele-Press” a transmis
Sâmbătă, 16 Octombrie că d. Lefteris
Apostolu, fruntaș al Mișcării de Elibe-
rare a poporului grec, care se află în
București, a declarat că americanii pre-
gătesc și o mai puternică și fățișă in-
tervenție în Grecia, pentru a ame-
liora situația critică militară, în care
se află regimul monarho-fascist.

Câteva ore mai târziu, ministrul de
externe al Statelor Unite, Marshall,
seosea cu avionul la Atena, pentru a
discuta situația militară și politică a
Greciei fasciste.

Într-un interviu special pe care
l-a luat azi dimineață, Charles Cormos
corespondentul, Agenției „Tele-Press”
din București, profesorului Dr. Coca-
lis, acesta a declarat: „vizita lui Mar-
shall la Atena, arată cât de critică
este situația politică, militară și eco-
nomică a fasciștilor greci. O astfel de
criză nu s'a pomenit nici în timpul o-
cupației germane.

Marshall va încerca să impacă pe
politicienii din Atena și probabil că
va încerca deasemeni, să formeze un
așa zis „guvern nou”.

Scopul vizitei sale în Grecia este
de a redresa moralul fasciștilor, care
a scăzut foarte mult, în urma ultime-
lor eșecuri militare. Execuțiile ofi-
țerilor din armata monarho-fascistă, do-
vedește descompunerea acesteia.

(Continuare în pag. II-a)

Poporul grec trebuie lăsat liber să-și aleagă singur forma de guvernământ

o declarat. Decanul
de Canterbury Dr. He-
wlett Johnson, cores-
pondentului Agenției
„ELLAS-PRESS”

După cum se știe, guvernul american a refuzat să vi-
zeze pașaportul Decanului de Canterbury, D-rul Hewlett
Johnson, care fusese invitat în Statele Unite de către aso-
ciația americană-sovietică. Dr. Johnson a luat parte la
congresul intelectualilor din Wrocław. La sfârșitul Con-
gresului Dr. Johnson a acceptat o invitație a A.R.L.U.S-
lui și a vizitat R. P. R.

Am avut ocazia să mă întâlnesc cu Dr. Johnson și să-l
rog să-mi răspundă la câteva întrebări scrise.

1. INTREBARE: Care este părerea Dvs. asupra luptei de
eliberare a poporului grec și despre Armata Democrată a Greciei!

RASPUNS: Din primul moment, m'am opus politicii guver-
nului nostru față de Grecia. Poporul grec trebuie lăsat liber să-și
aleagă singur forma de guvernământ. Simpatia mea este de par-
tea Generalului Markos.

2. INTREBARE: Care este părerea Dvs. asupra teroarei din
Grecia?

RASPUNS: M'am opus întotdeauna cu înverșunare împo-
triva teroarei din Grecia.

3. INTREBARE: După cum a denunțat postul de radio „Gre-
cia Liberă”, monarho-fasciștii se pregătesc să facă uz de gaze
asfixiante, cari le sunt procurate de către americani. Ce părere
aveți despre aceasta?

RASPUNS. Mă opun în mod hotărîtor la întrebuițarea ga-
zelor asfixiante în războiul împotriva Armatei Democrată a
Greciei.

4 ANI

dela eliberarea Atenei de sub ocupația hitleristă

Astăzi Atena geme sub noua ocu-
pație a imperialiștilor anglo-
americani

La 12 Octombrie s'au împlinit 4 ani
dela eliberarea Atenei. Ca și întreaga
Grecie, Atena s'a eliberat în anul 1944
prin propriile forțe ale poporului ei,
și cu ajutorul organizației militare
ELLAS, concomitent cu înaintarea ero-
ică a Armatei Roșii.

Astăzi Atena geme sub sclavie. Ge-
me sub noua ocupație a imperialismu-
lui anglo-american. Și, ca în prima
ocupație, tot astfel și acum, poporul
având în frunte armata născută din
rărunchii lui, Armata Democrată a
Greciei, dă loviturile grele gușlingi-
lor și armatei mercenare ale Greciei,
eliberând palmă cu palmă teritoriul
grec ocupat de monarho-fasciști.

VIZITA IN REPUBLICA POPULARA ROMANA A SAVANTULUI PROF. Dr. PETROS KOKALIS

Ministru al Invățământului Public și Asistenței Sociale în Guvernul Democrat Provizoriu al Greciei

Din inițiativa Comitetului Național pentru ajutorarea poporului grec, și după amiază a avut loc, în aula Facultății, o conferință a ministrului Invățământului și Prevenirii Sociale din Guvernul Democrat Provizoriu grec, prof. Dr. Petros Cocalis, conferință adresată intelectualilor și oamenilor științei din România.

La această conferință, unde au luat parte și multe personalități din Republica Populară Română, prof. Dr. Petros Cocalis, a expus situația militară și politică din Grecia.

Conferențiarul a expus pe larg isto-

ricul luptei aspre pe care o duc astăzi poporul grec împotriva imperialismului american, pentru libertatea și independența Greciei și pentru consolidarea păcii mondiale și a accentuat necesitatea de a fi continuat și frântur ajutorul întregii omenirii progresiste.

— Mă adresez D-voastră, a spus Dr. Ministru prof. Dr. Cocalis, D-voastră care reprezentați lumea medicală și sanitară din România, D-voastră, cari înțelegând nevoile poporului grec, în materie medicală.

Cuvântarea d-lui ministru prof. Dr.

Petros Cocalis a fost viu aplaudată și aclamată.

În aceeași zi la orele 20, Universitatea din București a dat o recepție în onoarea savantului prof. Dr. Petros Cocalis, la care au luat parte: Dr. C. I. Parhon președintele Prezidiului Marelui Adunări Naționale, profesori universitari, precum și alte personalități din lumea intelectuală și politică.

Prof. Petros Cocalis a salutat pe cei prezenți și a expus pe scurt grelele condiții în cari trăiește astăzi poporul grec. După salutul Dr. Petros Cocalis, a urmat un mic program cu muzică și recitări.

Într-o atmosferă de caldă prietenie a urmat apoi dineul.

Toată presa română de astăzi publică fotografiile ale ministrului prof. Dr. Cocalis între Dr. C. I. Parhon, președintele Prezidiului Marelui Adunări Naționale, și d. prim ministru d. dr. Petru Groza. Deasemeni sunt publicate comentarii și reportajii privitoare la vizita prof. Cocalis în București. Presa română publică deasemeni un larg rezumat al conferinței de presă a prof. Dr. Cocalis, conferință care a avut loc la Agenția Elană de presă „Ellas Press” din București, precum și expunerea d-lui L. Apostoiu, care a vorbit despre „desfășurarea ofensivei monarho-fasciste din primăvara anului acesta”.

MIȘCAREA DE ELIBERARE din Grecia se dezvoltă tot mai mult

(Urmare din pag. 1-a)

Vizita a mai avut ca scop întărirea reacțiunii, care agonizează în noua democrație.

La Atena Marshall găsește un regim în deplină dizolvare, în care fiecare încearcă să arunce responsabilitatea asupra celuilaltă

Grecii fasciști vor insista ca Marshall să-și țină promisiunea făcută la Paris lui Tsaldaris, atunci când i-a spus că: Grecia este chestiunea noastră și să trimită așa zisa forță internațională, pentru a continua războiul împotriva Armatei Democratice.

Vizita lui Marshall constituie o provocare împotriva Tinereilor Democratii Populare și a Uniunii Sovietice, — a spus prof. Dr. Cocalis, — și aceasta nu ascunde, ci dimpotrivă, accentuează impasul în care a ajuns reacțiunea greacă și americană.

Grecia Democrată s'a întărit și mai mult prin vizita lui Marshall la Atena, deoarece acesta arată în mod fățiș dezastrul fasciștilor.

„Ne aflăm în ajunul a mari prefaceri — a spus prof. Dr. Cocalis, — și vom lupta cu orice preț, până la victoria finală. Iară America este incapabilă de a nimici Armata Democrată. Mișcarea de eliberare din Grecia se dezvoltă tot mai mult, iar forțele progresiste mondiale au un avânt din ce în ce mai mare și sunt alături de noi.

În timpul vizitelor sale în țările Tinereilor Democratii, cu prilejul călătoriei sale la Wrocław, prof. Dr. Cocalis, a văzut că cei 16.000 copii, aduși din Grecia Liberă în acestă țară, sunt sănătoși și deosebit de bine îngrijii.

În ultimul timp, au luat sfârșit cursurile școlii de educatori din România, unde au absolvit cursurile 140 de profesori. Această școală a asigurat personalul didactic, care va educa copiii greci, în limba lor maternă.

Serviciul grec care se ocupă cu tipărirea manualelor necesare, serviciu ce

funcționează în România, va procura materialul necesar.

Prof. Dr. Cocalis a adăugat că, în mod normal, copiii cari sunt găzduiți în Democrațiile Populare corespund deosebit de bine de acasă odată pe lună, fiind răspuns de la părinții lor aflați în Grecia Liberă. Deasemeni se fac emisiuni speciale de către postul de radio Grecia Liberă, pentru a se menține legăturile dintre copii și părinții lor.

Știri și comentarii

Postul de radio „Grecia Liberă” a transmis că ziarul „Daily Herald” din Londra a publicat într'un articol, că partizanii acționează în spatele armatei fasciste din Atena. Deasemeni, același ziar anunță că organizațiile Armatei Democratice în diferite orașe acționează ilegal și hărțuesc într'un grad de neînchipuit forțele guvernamentale.

Presa ateniană anunță că unități ale Armatei Democratice au atacat din nou orașul Eghio și că activitatea Armatei Democratice în Peloponez se întefeste din ce în ce.

Rentis, ministrul Afacerilor Interne, a declarat că, au apărut partizani și în insula Ko, unde se pare că a debarcat un grup de 18 inși.

Ziarele din Atena relatează că puternice forțe ale Armatei Democratice au atacat orașul Zaharo din Peloponez.

Congresul Juriștilor care a avut loc acum câteva zile la Praga și la care a luat parte în calitate de reprezentant al Greciei Libere și Militantă Porfiroghenis Ministru al Justiției din Grecia Liberă, printr'o moțiune a sa a protestat la O. N. U. în chestiunea greacă și a cerut o rezolvare cinstită, dreaptă și sinceră a acestei chestiuni. Congresul a ascultat cu emoție expunerea asupra stărilor de fapt din Grecia monarho-fascistă.

Congresul a protestat cu energie împotriva violării drepturilor democratice ale omului, împotriva persecutării presei democratice, împotriva asasinării prizonierilor de război de către monarho-fasciști, împotriva executării cetățenilor democrați. Toate aceste fapte, încheie protestul care se face de Guvernul monarho-fascist al Greciei, sub oblăduirea patronilor lor americani, amenințată serios pacea lumii. Trebuie să se permită poporului grec ca în mod liber și prin voința sa exclusiv să-și hotărască singur soarta.

CRONICA LUPTELOR

ȘARJA!

100 de cavaleriști în satele de a șes

Ne găsim pe coasta de nord a Othori-ei și ne pregătim să dăm o raită și prin satele de pe câmp Tzaghi-Irini-Inili-Musafachi cari au rămas nevizitate. Un număr de 50 M.A.Y.-zi se află în aceste sate în urma loviturilor ce au primit în satele de pe câmp. (Salaslar-Driskoli) și care i-au silit să fugă noaptea pe furș. Dușmanul stătea noaptea ascuns în afara satelor. Trebuia să fie lovit ziua în satele

unde se afla. Hotărîrea noastră era însă îndrăzneată, pentru că nu este lucru ușor, să apărem ziua pe câmp călare pe cai. Dar cuibul M.A.Y.-zilor trebuia nimicit. Satele de câmp tiranizate ne așteaptă, spuneau tinerii noștri cavaleriști pregătindu-și armele.

Am plecat la 3 și jumătate. Caii noștri nechezând și scuturându-și coamele s'au avântat pe mica câmpie dela Kotza-Lakkas.

Și, dintr'o dată, așa cum galopa deasupra capetelor noastre încep să șuere gloanțele. De pe înălțimile dela Tsaghi s'a tras asupra noastră.

Înainte! sarjați răsună vocea tânătoare a comandantului.

Este o vedere frumoasă să vezi sute de cai galopând pe câmp, a-lergând direct spre dușman. Dar chiar pentru dușmanul însuși faptul era înspăimântător.

Deaceea, în câteva minute M. A. Y.-zii s'au evaporat.

La 6 și jumătate pătrundem nestingheriți în sate. Locitorii ne privesc cu un amestec de bucurie și mirare. Fără întârziere ne începem lucrul pe baza programului pe care l'am întocmit înainte. Poporul este adunat. Pereții sunt acoperiți cu lozinci. Lumea citește cu plăcere materialul tipărit pe care l-am împărțit. La adunări au vorbit și comandanții unităților noastre. Muncitorii metalurgiști și muncitoarele din Tsaghi au fugit și ni s'au alăturat.

Când pe seară am luat drumul spre liniile noastre, 40 de tineri și tinere ne-au urmat pentru ca să lupte alături de noi.

Își numără minele!...

Inamicul a ajuns până aici și a fugit din nou înapoi. Luptătorii cari și-au făcut datoria pot acum să doarmă în noaptea asta liniștiți. Dar prietenul Apostolidis nu poate dormi.

Se uită mereu la harta lui, se apucă de cap, se așează și iar se scoală. (N'are astâmpăr). Vrea să știe ce efect au avut minele pe cari le-a așezat el. Un adevărat soldat al unităților de diversiune ale Armatei Democratice, nu este niciodată satisfăcut. Nu-i ajunge numai ca să audă exploziile. Vrea să știe rezultatele. Vrea să vadă cu proprii lui ochi cum a plătit dușmanul.

Se scoală și merge să vadă câmpul de mine. Pretutîndeni placarde, semne. Pe arbori și pe pie-roaie scrie:

„Atenția mine!“ „Atenție mine!“ Vasăzică asta e. Ia să vedem câte au explodat, până să vă scrieți placardele...

Se învârteste cu atenție în jurul lor și privește punctele pe cari le-a minat. Și peste tot vede picioare rupte, bocanci, mâini, haine. „Asta a sărit, asta a sărit, asta a rămas la locul ei, asta a rămas la locul

ei“. Rîdică atunci una din placarde și își face o socoteală. Prin urmare atâtea aci, atâtea acolo la stînga, atâtea în spate, în total 50 de inamici aruncați în aer, cel puțin!

Numai atunci soldatul din unitatea de diversiune poate să se întorcă la locul lui și să doarmă liniștit. Și-a numără minele. Câte din ele au fost călcate și-au îndeplinit rolul; celelalte să rămână acolo unde sunt, că stau bine...

INALȚIMELE DE PE TAMBURI

Monarho-fasciștii au văzut că și-au vărsat sângele în zădar, că sa calce pe Profitis-Ilias-Furka, căci acolo au întâlnit în fața lor un alt obstacol: înălțimile de pe Tamburi.

Unitățile lor decimate au trebuit să continue lupta, fiindcă nu puteau sta pe loc. Cele două brigăzi ale lor, deși sleite, trebuiau să sângereze din nou. Înălțimea 1.644 pe care se opriseră nu era deloc sigură pentru ei, dacă n'ar fi luat și Tamburi care acum se găsea în fața lor. Erau o brigăzi să înainteze. Și dacă ar merge înainte tot nu ar fi altfel, decât

dacă s'ar întoarce înapoi!

Rezistența noastră a fost pur și simplu nimicitoare pentru dușmanii. Le-am arătat încă odată că aci își vor lăsa leșurile.

Timp de cinci zile la Tamburi și-au găsit moartea cel puțin 200 de soldați dușmani, uciși de gloanțele noastre. I-au rămas inamicului numai două companii, fiecare numai cu 30 soldați. Împreună cu ei locot. fascist al companiei II-a a batalionului 509 aparținând de brigada 12-a cu numele de Dimos Apostolos. Puțin mai departe în fața cuibului nostru de mitralieră un dușman este prefăcut în bucăți. Uniforma arată că este un ofițer. Pe căptușeală citim numele unei mărci americane. Mercenarul americanilor plătit cu viața îmbrăcăminte ca a primit-o dela ei.

Pe câți din răniții lor nu i-au lăsat în anșuri! În noaptea de 1 spre 2 August nu se auzeau decât gemete. Răniții fuseseră părăsiți de monarho-fasciști în fuga lor dezordonată. Și atunci când, după o astfel de vărsare de sânge, s'au urcat în sfârșit pe Tamburi, i-au găsit pe babil morți. Acesta a fost unicul lor câștig. Firește că pentru noi Tamburi-i nu s'au sfârșit. În spațiul culmei sunt și alte culmi mai înalte.

MATERIAL DE PROPAGANDA TRIMIS CU MORTIERE AMERICANE

De mult timp ne preocupa gândul cum am putea trimite mai mult, și mai ales „recomandat“, materialul educativ inamicului. Obuzele luminoase ale micilor mortiere de 60 mm. americane pe care le-am capturat ne stărneau și mai mult pofta.

Am sucit-o, am învârtit-o și am reușit. Gluma a devenit realitate. Am deșurubat focosul, am scos din el aproape 2-3 din materia explozivă, am umplut golul cu 210 manifeste mici și am pus focosul la loc. De mortiere americane, slavă Domnului, nu ducem lipsă. Unghiu de bătaie 48 și 49 și obuzul face explozie în aer la o distanță de circa 1.500 m. Strălucirea și detunătura exploziei constituie o dublă

înștiințare pentru cei interesați că poșta coboară. Pe un cerc cu un diametru de 80—100 metri sub punctul exploziei vor apărea „Notuțările Zilei“ și alte imprimare interesante de ale noastre absolut gratuite pentru cititori. Ele sunt doar puțin motolite.

În anumite ocazii putem trimite din nou prin același „sistem“ poșta noastră „prin explozia aeriană“ și asta o facem fiindcă nu vrem să expediem în mod simplu ci „recomandat“!

Când se sfârșete bombardamentul nostru, se aude adeseori câte un câine din stăna monarho-fascismului ordonând deschiderea focului cu mortiere și mitraliere. Ca ploaia cad obuzele, dar se duc la naiba.

UNITĂȚILE ARMATEI DEMOCRATE AU RIDICAT DRAPELUL ÎNTRĂREȘII LOR, ÎN TOATĂ ȚARA. AU ATACAT, A FOST ÎMPRĂȘTIAT PE INAMIC ȘI AU DEZARTICULAT CĂILE DE COMUNICĂȚIE ALE ACESTUIA.

COLOANĂ INAMICĂ COMPUSĂ DE 260 AUTOCAMIOANE A FOST ATACATĂ DE DETAȘAMENTE ALE ARMATEI DEMOCRATE

65 tineri și tinere din patru sate și 56 tineri din orașul Tricala au pornit în regiunile libere spre a se înrola în Armata Democrată

Regiunea Peloponez

La 3 Octombrie, monarho-fasciștii au început operațiuni de atac pe masivul muntos Parnona, cu 2 batalioane L. O. K. (vânători de munte monarho-fasciști), cu jandarmi și cu banda lui Pavlaku. Acest atac a fost efectuată cu 2 tunuri, aviație și cu 2.000 oameni.

La 4 Octombrie, un batalion L. O. K., compus din 450 oameni, a atacat unitățile Armatei Democratice, de pe înălțimile Aghianachi-Stravorahi. Lupta s'a dat cu înverșunare și a continuat până la 6 Octombrie. Cu toată întărirea a 2 companii, monarho-fasciștii n'au reușit în scopurile lor.

La 5 Octombrie unități monarho-fasciste cari se mișcau de la Leonidi, au fost lovite și silite să se înapoieze la baza lor.

La 26 Septembrie, francirorii ai Armatei Democratice au pătruns în cartierul Molau și au ucis pe cunoscutul fascist Stamataco.

Regiunea Zagoria—Pind

La 10 Octombrie, o companie monarho-fascistă, care se mișca din Aspraghelos spre Chipus, a fost atacată de unitățile Armatei Democratice și obligată să se strângă la baza sa. Monarho-fasciștii au avut pierderi de 1 mort și 3 răniți.

La 14 Octombrie o unitate a Armatei Democratice a atacat o coloană compusă din 4 mașini, pe șoseaua Pendalofos-Tsotili. Monarho-fasciștii au avut pierderi de 15 morți și răniți.

La 15 și 16 Octombrie, Brigada a 18 a Armatei Democratice a pătruns în orașul Ptolemaida (Callaria). Lupta a durat 6 ore. Primele știri anunță că dușmanul a avut pierderi grele. Au fost luați 10 prizonieri și au fost arse mașini și tancuri inamice.

50 tineri și tinere s'au alăturat unităților Armatei Democratice.

La 22 Octombrie, unitățile Brigăzii a 18-a a Armatei Democratice, au lovit o coloană inamică, compusă din 260 mașini, cari se mișcau din Castoria spre Bogatsiko. Au fost distruse 40 mașini. Dușmanul a avut pierderi de 50 morți și 32 răniți, precum și 12 prizonieri, printre cari 4 culegători de mine. S'au făcut îmbelșugate capturi.

Regiunea Macedoniei Occidentale

În sectorul Dendrohori-Ieropighi, o unitate aparținând Diviziei IX a Armatei Democratice, a atacat un pluton inamic aflat pe înălțimea 966. Monarho-fasciștii au avut pierderi de 8 morți și 25 răniți.

În Gavros (Kastoria), un automobil a fost aruncat în aer în urma exploziei unor mine așezate de saboteurii Armatei Democratice.

La 13 Octombrie, unități ale Armatei Democratice a Greciei au pătruns în localitatea Polikarpi și Fotini din apropiere de Kastoria, au ținut cuvântări locuitorilor și au difuzat material propagandistic. Un număr de 20 tineri și tinere din aceste sate s'au alăturat Armatei Democratice. În punctul Siatista-Kaloneri, a fost aruncat în aer, un pod, în urma exploziei unei mine așezate de saboteurii Armatei Democratice. Împreună cu podul, a sărit în aer și un automobil militar.

Regiunea Grammos—Smolice

La 11 Octombrie unități ale Armatei Democratice a Greciei au atacat forțele inamice aflate pe înălțimea Dasilio-Kolonos (Grebena). În luptă care a urmat, monarho-fasciștii au avut pierderi de 2 morți și 4 răniți. La 12 Octombrie, unități ale Armatei Democratice au atacat, din flanc și din spate, o brigadă monarho-fascistă, care se afla la punctul Ftelia. Brigada inamică a avut pierderi de 50 morți și răniți. Deasemenea în zilele de 12 și 13 Octombrie, unitățile Armatei Democratice au dat o luptă cu inamicul aflat pe culmile Profitis Ilias-Eftahori. În același timp o unitate ușoară a Armatei Democratice a isgonit forțe inamice din regiunea Zagoria. În aceste lupte monarho-fasciștii au avut pierderi de 15 morți și răniți.

La 11 Octombrie au fost aruncate în aer 2 automobile militare monarho-fasciste, pricinuindu-se inamicului pierderi de 95 morți și răniți. Un alt automobil care mergea de la Aspraghelos spre Kipi, s'a lovit de o mină care fusese așezată de grupurile de diversiune ale Armatei Democratice și a sărit în aer. Nu se cunosc pierderile pe cari inamicul le-a suferit în urma acestei explozii.

Regiunea Thesaliei

Între 11 și 12 Octombrie, unități ale Armatei Democratice au dat un furtunos atac împotriva batalionului 512 al Brigăzii 77 monarho-fasciste, care ocupa pozițiile Kaka și Dogra, în apropierea trecătoarei Srandaporos. Monarho-fasciștii au avut în această luptă 15 morți și multe alte pierderi constând în morți și răniți și al căror număr nu a putut fi stabilit. Unitățile Armatei Democratice au luat și 4 prizonieri.

Din satele Pirgheto, Rapsani Aghio și Panteleimonas, un număr de 65 tineri și tinere s'au alăturat și înrolat în rândurile Armatei Democratice. Un alt grup de 56 tineri au pornit din regiunea Tricala Karditsa, spre a se înrola în rândurile Armatei Democratice.

REGIUNEA EPIR. La 9 Octombrie, unități ale Armatei Democratice au atacat forțele inamice aflate pe înălțimile Pantokratoras și 1967. În luptele cari au avut loc, monarho-fasciștii au avut peste 100 morți și răniți.

Regiunea Smolice—Grebena

La 10 Octombrie, unități ale Armatei Democratice au atacat un pluton inamic, care se deplasa de la Kerasovo spre Greca. Monarho-fasciștii au avut 20 morți și răniți. În aceeași zi, unitățile Armatei Democratice au atacat forțe monarho-fasciste compuse din două batalioane, care s'au deplasat de la Eftahori, către Tallaros și Genova. Au atacat deasemenea o formație de 4 automobile care se mișca de la Pentalofoș spre Korifi. Monarho-fasciștii au avut 25 morți și răniți. Între 7 și 10 Octombrie, în regiunea Smolice — Grebena — Suli, monarho-fasciștii au avut pierderi de peste 316 morți și răniți.

Regiunea Rumeli

Unități ale Armatei Democratice au intrat în satul Itea și au încărcat de la un depozit militar monarho-fascist 2.500 kilograme brânză australiană și 900 kg. pește sărat.